

**Előfizetési ár**  
 helyben házhoz hordva.  
 vidékre postán küldve:  
 Egész évre ..... 32 K  
 Félévre ..... 16 K  
 Negyedévre ..... 8 K  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

**KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG**

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.  
 A lap szellemi és anyag  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatalba intézendők.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszövetkezeti Társaság.

### A hazatérő rajvonal.

A béke nem sásszárnyakon röpül, a nemzetek közötti megértéshez hosszú, rögös ut vezet, de a népek erős békeakarata túl jutott az első nehézségeken s napról-napra szelidebben beszélnek Amerika és Berlin között. A háború hirtelen tört ránk, a béke szemünk előtt derül fel s hogy készületlenül ne érjen bennünket, már most hozzá kell fogunk a békéhez való átmenet legfontosabb problémájának megoldásához: hogyan fogadjuk a hazatérő hősokeket.

Méltó jutalom nincs a szenvedésekért. Azokat a szenvedéseket, miket fegyver, éhség, fagy és hó mért a lövészárkok száz-ezreire, elfelejteni nem tudja a mai élő nemzedék. A harcok s szenvedések hű leírása ma még titok s a hadiérdek megsértése, egykor azonban tisztán fogjuk látni a hősokeket martíromságát, amely az itthonmaradottnak megadta a biztonságot: élni, dolgozni és gyarapodni.

A hazatérőket tehát nem lehet üres kezze, tanácstalanul, tervek nélkül, csak örömmel és virággal várni. Hányanak nem lesz egyetlen fillérje, hányak hiányzik polgári ruhája, hányak tönkrement üzlete s hány százezer fog munkát keresni!... A család rongyosan, éhezve várja a kenyérkeresőt, aki támogatás nélkül nem tud majd elhelyezkedni a megváltozott életben. Az állam, a város, különböző intézmények és vállalatok eddig nem igen törődtek a hadbavonultak érdekeivel. Állásaikat betöltötték, pályázataikat figyelembe nem vették s nem tudták éreztetni az élen harcolókkal, hogy a front mögötti békés élet érzi, hogy a hősokeket fegyvere tartja fenn biztonságát s békeességét.

A béke komoly híreire megjelent az első jelentős terv a hazatérő hősokekre: olcsó bérletet a hazatérő földművelőknek. Örömmel és meglepéssel köszöntöttük e javaslatot, de nem gondolhatjuk, hogy ezzel eleget tettünk a hazatérő hősokeknak. Azoknak lakás is kell, az iparosoknak szerszám és nyersanyag, mindnyájuknak támogatás, biztatás s befektetéseikhez olcsó kamatu kölcsön. Ha kész tervekkel várjuk a hősokeket, kenyérrel és joggal, békeesen el fognak helyezkedni a mezőgazdaságban, műhelyekben, minden más esetben azonban hangos lesz a szavuk s fokozott mértékben követelni fogják, amit a mostoha hinterland megtagadott tőlük.

A hazatérő rajvonal támogatásának kérdését napirenden akarjuk tartani. A béke már dereng s nincs messze az idő, mikor szebb kor felé:

↳dalolva indul a boldog rajvonal.◀

### A borpiac nagyhete. Nem kellene irányárak.

Reggelre megeredtek az ég csatornái. A borpiacra ennél fogva nagyon kevesen voltak. Nem is volt üzlet. Pénteken két korona ötven fillérrel szedték a bort, ha volt olyan bejédt gazda, aki odaadta. De ugylászik ezt az árt is sokalták a vevők, mert szombaton ennyiret se vették. Vasárnap reggel két koronáért akarják venni.

Többször megirtuk már, hogy ne siessenek a gazdák az eladással, mert föl fog menni a bor ára. Aki bejédt és két koronáért eladja, az szomoruan fogja megállapítani szüret után, hogy kár volt fejfel a falnak rohanni. Szó sincsen róla, esett a bor ára, de azért még nagy az értéke. Többé már nem hektoliter számra értékelik és veszik a bort, hanem szesz fokra. Egy szeszfok pedig ma is megér a legrosszabb esetben is negyven fillért. A kecskeméti borban pedig legalább 10 szeszfok van és így négy koronan felül is ér a kecskeméti bor. Ha a kereslet élénk lesz, akkor még többet fog érni.

Nem kell tehát bejédeni. Elég baj, hogy a Szőlősgazdák Egyesülete három koronás alapárt hirdet. Ezzel lenyomja a borárakat. Miért adna többet érte a borkereskedő, ha maguk a gazdák ennyire lebecsülik a borakat. Nem kellett volna irányárát megszabni. Az első felhívásában a Szőlősgazdák Egyesületének vezetősége még hat koronás alapáron állt, azután hirtelen leszállt háromra. Nem értjük meg ezt az indokolatlan irányváltást.

A gazdák menjenek a maguk esze után. Várjanak. A két, három koronás árak nem megfelelőek. Ezek mellett lehet spekulálni. Nem kell félni annak, akinek árúja van.

### Novemberre nem lesz lakbéremelés.

**Az igazságügyminiszter nyilatkozata.**

A budapesti háztulajdonosok megbizásából a napokban dr. Nagy Dezső ügyész Tóry Gusztáv igazságügyminiszterhez fordult és tőle kért információt az igazságügyminiszterium, illetve a kormány állásfoglalásáról és arról, hogy a lakbérendelet módosítása november elsejére tényleg várható-e? Az igazságügyminiszter a következőben válaszolt:

— A háborus lakbérendeleti jog az igazságügyminiszteriumban, a lán d ó n napirenden van. Az erre vonatkozó iradalmat állandóan gyűjtjük és tanulmányozzuk, a joggyakorlatot figyelemmel kísérjük. Szóval, semmit sem mulasztunk el, hogy minél világosabban álljanak előttünk a mostani lakbérvizonyokból folyó jelenségek és életmegnyilvánulások. — Magának a lakbérleti jogról szabályozása, illetve megváltoztatása azonban nem tartozik az igazságügyminiszter hatáskörébe. A belügyi, illetve helyesebben kifejezve általános közigazgatási kérdés, és a kezdeményezés természetesen a belügyminiszter hatáskörében tartozik. Az igaz-

ságügyminiszter hivatala csupán az anyaggyűjtés és a kapott utasítás szerint való feldolgozása, illetve a rendelet előkészítése. Ilyen felszólítást pedig az új rendelet előkészítésére vagy a jelenleginek átdolgozására ezideig nem kaptam. Természetes, hogy amennyiben erre utasítást kapok az eddigi tapasztalatok után a legnagyobb lelkiismeretességgel és alapos-sággal foglalkozom a kérdéssel.

Érdeklődünk egyébként a belügyminiszteriumban az ügy iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy egyáltalában nem foglalkoztak a lakbérendelet módosításának kérdésével.

Igy tehát egészen bizonyosra vehető, hogy a lakbérendelet módosításából novemberre semmi sem lesz.

### A birtokvásár rendje. Szakítás a hagyományokkal.

Nyakatekerei újabb rendelet jelent meg a birtok forgalmáról. Eddig már vagy tíz rendelet látott napvilágot ebben a tárgyban, jó lesz, ha megjegyezzük ennek a tegnapi rendeletnek az intézkedéseit is, mert ez szakít minden régi renddel, amiben eddig fölnevelkedtünk.

Ha valaki birtokot vásárol, ahöz hatósági jóváhagyás szükséges. Hatósági jóváhagyás nélkül a birtokot senki nevére át nem írják. A bejelentést a vételi ügylet megkötésétől 30 nap alatt, de minden-eseire a birtokbavétel előtt meg kell tenni.

A régi rendet ugyancsak felforgatja az új intézkedés, hogy az ingatlan elidegenítő jogügylet érvényességéhez a jogügyletnek írásba foglalása szükséges. Vagyis eddig szóval is el lehetett adni egy birtokot. Vevő és eladó egymás tenyerébe csaptak és kész volt az alku. Jövőre a szónak, a kézádasnak nincsen érvénye, csupán az írásnak. Sőt a szerződés kötését megelőző egységnek is csak akkor van kötelező ereje, ha írásba van foglalva.

Van azonban a rendeletben egy okos újítás is. A telekönyvi bejegyzés alapjúl szolgáló okiraton tanu nő is lehet. Eddig a bekelezési okirathoz két férfi tanu kellett, ami sok bajt okozott, mert sokszor szaladgálni kellett férfitanuk után, amikor az ügyletnél pedig elég női tanu lett volna.

Az új rendelet 1918. október hó 15 én lép életbe, amit azért is fontos tudni, mert eddig a napig a szóval kötött birtokvásár is érvényes, ha a vételt bejelentették, ha a vevő az ingatlan birtokba vette, vagy a szóbeli uton állítólag létrejött jogügylet teljesítése iránt a pert megindította.

— **Előkelő vendégek jönnek a rokkanttelep létesítése miatt.** Az Országos Hadigondozó Hivatal az állami vin-celleriskolánál rokkanttelepet akar felállítani s e célból az e célra átengedett városi ingatlanok átruházásának megbeszélésére Kun Béla államtitkár, Krolopp Alfréd gazd. akad. igazgató és Buday Barna, az Omge főtitkára okt. 16 án Kecskemétre érkeznek.

Tisztelettel értesitem a nagyrödemű közönséget, hogy a  könyvkötészetemet ugyanezen udvar Luther-palota udvarában (Szabadság-tér 3. sz. alatt) levő Kellermann-féle helyiségbe (Fantó fényképész mellett) helyeztem át. Tisztelettel: **HEGEDŰS ISTVÁN.** — Ugyanott a fiau tanulóul főlvétetik.

# Heti krónika

**A kecskeméti tank.** Mikor minálunk valami világraszóló szenzációs fölfedezés esik, mikor a nagy embert szűkebb hazája ünnepli, az ünneplőktől a többi azonnal elirigveli a dicsőséget: vagy a nagy emberről sütik ki, hogy nálunk született, vagy ha nem is született, legalább az első kanyaróját itt kapta, — ha pedig ez semmiképpen sem megy, — a találmányt a művészi eredményt minősítik plágiumnak, melyet városunk szülőite ennyi és ennyi évvel ezelőtt már megcsináltak, megkölthető. Homerósiát a hét város versengett a vilámságát állítólóg már a bibliai zsidók alkalmazták meglepő sikerrel a — frigyádnál, Lehar magyar ember, sőt Shakespeare-nak is szülőbirtoka volt Bugacmonostoron. (Csak Tisza Istvánért nem veszednek egyelőre.)

Most aztán az sül ki, hogy az ántánt félelmetes hadiszekerét, a tankot is rég meg csinálta egy kecskeméti magyar. Csösz József a neve ez egyszerű földművelőnek, aki amellelt ezermester volt, gépeket szerkesztett, mozdonyokat kombinált, sőt csinált a hadsereg számára egy gépkocsit, páncéllal burkolva, csinos ágyúskával felszerelve, mely képes leit volna minden ellenséget legázolni maga előtt, és sérteletlenül az ellenfél gyomráig jutni. A modell elkészült, a főkapitány pedig elvitte a hadügyminiszteriumba egy tábornok ismerőséhez felbíraltatni. — Ott aztán az történt a tank kecskeméti nagyjával, ami már ilyenkor történni szokott; a munkának két hibája volt: alkotója laikus is volt, magyar is volt, tehát nem is foglalkoztak komolyan a mintával. Biztosan odaadták a miniszteriumi portás kisfiának, hadd játszó vele! Pedig talán, ki tudja, — ma a Csösz József tankjai mozognának a Champagnéban, — de a franciák felé!

Eddig a szenzációs hír. Aki akarja, elhiheti, de semmi esetre se tagadja meg elismerését Kecske-métiől, a mely már a tankkérdésben sem akar a kulturált világ többi részétől elmaradni. — Csak a vízvezetési és csatornázási kérdésben maradjon el.

— stás.

**Jelszavak a falon.** A nép hangulatát legjobban fejezik ki sokszor a népdalok, a szólás-mondások mellett a fali felirások. Ezek a röpke jegyzetek évekig láthatók és emlékeztetnek régi időkre, régi gyűlölségre. Különösen a választási felirások és versek maradnak meg évtizedekig. Horváth Mihály képviselőnk a sajtóelővény vitájában felszólalásában hivatkozott egy ilyen régi kecskeméti versre. A Lestár Péter elleni választási nóta:

Árpacipó keletlen  
Lestár Péter sületlen

is évekig fenmaradt. A Nagy Lajos féle házban a Nagykőrösi utcán még látható a szinte országos érdeklődésre számítható felírás: Jön Verhovay a csángó pénzzel. Pedig, de régen volt az már. Akkor Kada Elek és Kovács Pál még fiatalemberek voltak, sőt Horváth Döme is ruganyosan séltült utcáinkon. A Kazy-féle választási mozgalmából is fömaradt a falon a kékkőre való függetlenségi célzás. A mai időköt legjobban jellemző felírás is megjelent a héten: Éljen a béke. De mégis legkarakterisztikusabb az a felírás, amely egy bezárt boltajtón ékeskedik és évekig emlékeztetben fogja tartani a spanyolkórás alattomos és marcangoló támadásait: Nátha van eladó.

**Az agy és gerincvelő megbetegedéseinek, lelki betegségeknél és idegbajoknál** a természetes Ferenc József keserűvíz kibebíti a gyomor és a belek működésében támadt rendeltenségeket, bármennyire is elhatalmasodtak már; szabályszerű és kielégítő székletet hoz létre, élénkíti az emésztést, javítja az étvágyat s hosszabb időn át tartó használatnál is biztosan és enyhén, a legcsekélyebb izgatás nélkül hat.

# NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, október hó 13., vasárnap. — Rom. kath.: Kálmán st. — Protestáns: Kálmán. — Görög-ország: 1918. év, szeptember hó 30. Gerg. pk. — Izraelita: 5679. év, Marches 7. — Napkelte 6 óra 15 perc. — Napnyugta 5 óra 16 perc. — Naphossza 11 óra 01 perc. — Holdkelte 1 óra 39 perc, délután. — Holdnyugta 11 óra 14 perc, éjjel. — Első negyed 13-án, 6 óra, reggel.

**Időjárás:** A Környék meteorológiai intézet: Kecske-méti érkezői jelenségei a következők: változó, változó, — enyhe, — helyenként csapadék.

— **Ofelsége a béke-kapuink előtt áll**... A »száz nap« előtt volt, mikor Napoleon megszökött Elba szigetéről. A francia kormány hivatalos sajtóirodája az eseményről ezt a kommunikét adta ki: »A korziki szörnyetegnék sikerült megszököni fogságából. Aggodalomra semmi ok sincs, a bitóró nem fogja lábát francia földre tenni.« Három nappal később így jelentette be Napoleon partraszállását a hivatalos: »Bonaparte Marseillebe érkezett. Előnyomulása nincs semmi kilitása.« Otődik nap: »Napoleont seregei élén Lyonban lelkes ünnepléssel fogadták.« Egy hét múlva: »Ofelsége a császár Páris kapui előtt áll.«... Ezt a történetet az a berlini hír jutattja eszünkbe, hogy a nagynémetek Iszpjából, a vértől csepögő »Deutsche Tageszeitung«-ból a cenzura törölte a háborúra uszító cikkeket. Talán ugyanaz a cenzor, aki ezelőtt két héttel hadiérdekbe ütközöknek találta azt a vakmerő állítást, hogy a háborúnál kívánatosabb dolog a béke és Wilsonnál nagyobb csirkefogó is van a világon.

— **Vezérbizottsági ülés.** A II. kerületi függetlenségi párti vezérbizottsága vasárnap, 13-án d. u. 5 órakor a 48-as körben ülést tart. A pártelnökség kéri a vezérbizottsági tagokat, hogy az ülésen — az ügy fontosságára való tekintettel — mindannyian megjelenjenek. — Ugyancsak október 13-án a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör választmányi ülést tart délután 4 órakor. — Mindkét ülés minden valószínűség szerint a perzonál unió kimondásának fontos tárgyában fog hozni határozatot.

— **Kettős football mérkőzés** lesz vasárnap d. u. a székői sporttelepen 3 órakor a K. T. E. I. és a vécsei I. M. T. K. tartják bajnoki mérkőzésüket. Ezt megelőzőleg a N. T. V. E. első csapata játszik a K. T. E. I. cs-vel 1 órai kezdettel.

— **Határozás orosz fogságból.** Ifj. Végh Zsigmond a 38-ik gyalogezred katonája, kiről már egy éve semmi hírt sem kaptak hozzáfalatozó, a napokban váratlanul haza érkezett.

— **Értesítés.** Kecske-méten és környékén lakó közalkalmazottak beszerzési csoportja literenként 14 korona árban 60 fokos erős rumot oszt ki tagjai között. Minden családtag egy liter rumot kaphat a mostani kiosztáskor. Aki számot tart rá, október hó 15-től 25-ig bezárólag a csoport üzleti helyiségében fizesse le a literenkénti 14 korona vételárát és ugyanakkor hozzon dugóval ellátott ugyanannyi literes (csakis literes) üveget, ahány liter rumot venni óhajt. A vételár lefizetéséről nyevendő nyugta megartandó, mert csak annak ellenében adatik ki a rum körülbelül november hó elején.

— **Ingatlanok rekordárai.** A háborus konjunktúra nem hagyta érintetlenül a kecskeméti ingatlanokat sem; mindenre rányomta bélyegét a háboru. Kecske-méten hírt se merték volna költeni, hogy hamarosan megérjük azt az időt, hogy 100,000 koronának felüli ingatlanárak mindennaposak lesznek. A folyó 1918. évben már elértük. Az év elmúlt háromnegyedében a következő esetekben haladták meg a vételárak a 100,000 koronát: egy urrétai pusztai 68 hold 257 □ öl föld 160,000 korona. — V. ker. Klapka-utca 4. számú ház 120,000 kor. — Közönséges pusztai 141 hold 1474 □ öl föld 195,000 kor. — Ballószög pusztai

70 hold 661 □ öl föld 323,925 kor. — Hetényegyházai pusztai 49 hold 1470 □ öl szőlő és föld 400,000 kor. — III. ker. Széchenyi-tér 6. számú ház 150,000 kor. — Nyír pusztai 56 hold 149 □ öl föld (17 h. benne szőlő) 286,000 kor. — Ágasegyháza pusztai 249 hold 765 □ öl föld (65 hold benne szőlő) 700,000 korona. — Városföldi pusztai 51 hold 1471 □ öl föld 261 ezer 500 kor. — IV. ker. Rákóczi ut. 32. ház 300,000 kor. — Talfaja pusztai 50 h. 725 □ öl föld 265,000 kor. — Kisalpár pusztai 57 hold 772 □ öl föld 140,000 kor. — Urrét pusztai 19 hold 1460 □ öl föld (13 hold benne szőlő) 200,000 korona. — Talfaja pusztai 85 hold 1205 □ öl föld felszereléssel együtt 600,000 kor. — Köncsög pusztai 261 h. 396 □ öl (30 h. benne szőlő) 612,800 kor. — VI. ker. László Károly-utca 15. sz. ház 122,500 kor. — Szolnoki hegyi 5 hold 1532 □ öl föld 152,000 kor. — Törökfái pusztai 35 hold 917 □ öl föld 243 ezer 255 korona. — Városföldi pusztai 103 hold 509 □ öl föld 410,000 korona.

\* **Tegnap volt az ördög bemutatója** a moziban. Annak idején a szindarabnak olyan sikere volt, amilyen azelőtt még szindarabnak nem volt, ugyanezt elmondhatjuk a film-ördögről is. — Ott láttuk tegnap a moziban városunk színe-javát s ott láttuk az arcokan a teljes meglepődöttséget, a teljes elragadtatást. Nem akarunk görög tüzet gyújtani, de magyar embernek igazán jól eshetett lapasztalni, hogy magyar író, magyar művész (ha nem is mind az volt), magyar rendező s magyar gyár ilyen egyszerűen tökéletesen tudnak produkálni. A kik meg nem látták a darabot feltétlenül nézzék meg. Előadásra kerül még szombaton keltő és vasárnap három előadásban.

— **Hajagosné kéri fényképműsáinak** szíves megtekintését Nagykőrösi-utca Grünblatt ruhakereskedés ki-rakataiban. — Felvételek a műteremben — tekintettel az előnyös nappali világitásra — délelőtti 10 órától 1 ig és délután fél 3 tól fél 4-ig eszközöltetnek. Előzetes megbeszélésekre (döntöt stb. véget) délután 3 és 5 óra között kéri megrendelőit. Műterem: Széchenyi-tér 5. sz., I. em. az Otthon szálloda melletti újonnan épült bérházban.

— **Értekezlet.** A fodrász-segédék vezetősége e hó 14-én, hétfőn este fél 8 órakor az Otthon-kávéház kis ettermében értekezletet tart, melyre ezután hívja meg a fodrász-segédéket. Minden fodrász-segéd okvetlen megjelenjen.

— **Lóárverés.** A kecskeméti lóörház-parancsnokság 1918. október hó 15-ik napján délelőtti 9 órakor a laktanya helyiségében lóárverést tart. Eladásra kerülnek lovak. Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, akiknek vásárlási igazolványait az illetékes poigármesteri vagy főtisztviselői hivatal állítja ki. Jegyzők által kiállított igazolványok nem fogadhatók el.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felehdhetetlen jó férjem: **Ifj. Balogh János** szeptember hó 19-iki temetésén megjelentek, részvételükkel mélyéges fájdalommal enyhíteni igyekeztek s a ravatalra koszorút helyeztek, fogadják há-lás köszönetemet.

Kecske-méti, 1918. évi okt. hó 12.

Özv. ifj. Balogh Jánosné  
Dékány Jusztina.

## Anyakönyvi kivonat.

1918. október 12.

**Születések:** Nagy Bálint rk., I. Nagj Jolán ág. ev.

**Halálozások:** Petrőcz Juliánna rk. I hónapos, Simon Józsefné Bajtai Magdolna rk. 30 éves, Kis József rk. 29 éves, Bakó Mihályné H. Nagy Mária rk. 59 éves, Domokos Lajos rk. 60 éves, Csépió Sándor ref. I hónapos.



## NYILTTÉR.

Erovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

### Figyelmeztetés.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy feleségemnek, **Ö. Kovács Ferencné Kiss Teréznek**, senki ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én ő helyette nem fogok fizetni.

Kecskemét, 1918. október 11-én.

**Ö. Kovács Ferenc.**

### Hirdetmény.

15901—1918. számú tanácsí végzés alapján a **szolnoki uti kocsma földből 15 hold 533 négyszögöl föld** f. évi szeptember hó 29 től számítandó 6 évi időtartamra **haszonbérbe fog adni.**

A haszonbérlet f. évi november hó 1-én vehető át.

Az árverés f. évi október hó 19-én reggel 8 órakor lesz a helyszínen. Bánatpénz 200 korona.

Kecskemét, 1918. október 9-én.

5038

**Gazdasági osztály.**

**Egy fiatal rőföskereskedő-segéd** alkalmazást keres; **fűszer**, esetleg **vasüzletben is.** **PÁDAR JÓZSEF, Nagy-kőrös, X. kerület 137. szám.** 5040

### Hirdetmény.

A magánú mérnök vizsgalata a f. évben az alábbi sorrendben fog megtartatni.

Kecskeméten a »Tűzoltó udvarban« november hó 8-án délelőtt 9 órakor.

Bugacmonostoron a »Pusztaháznál« november hó 9-én délelőtt 9 órakor.

**Elővezetendő minden 3 évet betöltött mérnök.**

Mivel az újabb rendelet értelmében akár magán, akár pedig köztenyésztésre csakis tenyészigazolványt nyert mérnök használható, figyelmeztetnek a mérnök tulajdonosokat, hogy mérnököiket annál inkább elővezessék, mert az elő nem vezetett mérnök után 1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal fogják büntetni.

Kecskemét, 1918. október 9.

5052

**Gazdasági osztály.**

**Egy télikabát eladó**

IV., Bánffy-utca 22. sz. alatt. 5042

**Eladó ház** IV. kerület, **Kis-utca 6. sz. ház eladó**; melyben van 4 padló szoba, 3 konyha, kamra, tágas pince, istálló, bővizű kut; értekezhetni **Bimbó Jánossal, I. k., Darab-ut. 12. sz.** 5039

**Bosnyák nadrág** készítéshez **gyakorlott kézimunkások** felvételnek **Zsinor-utca 125. szám alatt.** 5037

### Eladó új hordók.

**Aleégett József-Gózmalom** udvarában 4-5-6-7-8 hektóliteres **új hordók kaphatók.**

**Eladó** VI. ker., **Kuruc-tér 3. számú sarokház**, mely áll egy fűszerüzletből, 7 rendbeli külön konyhás lakásból, négy lóra istálló, jó kut, nagy udvar. Alkalmos üzletnek, gazdálkodónak, ipartelepnek; értekezhetni a fenti szám alatt **vasár- és ünnepnap 1—3-ig** a tulajdonossal. 4918

**Eladó szőlő.** **Vacsi-hegyben**, a Voelker telep mellett, **1 hold szőlő konyhával eladó**; értekezhetni **Csendes Sándorné** tulajdonossal, IV. ker., **Árok utca 1. szám alatt.** 5032

## Egy tisztességes leány,

aki a takarításhoz és a főzéshez is ért

**ajánlkozik jó helyre örökre.**  
Felvilágosítás nyerhető IV-ik kerület,  
Bocska-utca 3. szám alatt. 5031

## 350 holdas urasági birtok

Makóhoz 4 km. kitűnő gazdasági épületekkel és **hétszobás** urilakással **eladó.**  
**Szelezky József, Budapest, Vasut u. 3.**

## Ügyvédi irodának, orvosi rendelőnek

kiadó a város központjában két külön bejárattal **szoba 6 szent-dőre, november 1 től. Dr. VÉGH LÁSZLÓ.** Vásári nagy-utca 105. sz. 5016

## Egy üvegfal és üvegajtó

**:-: eladó** Cserép-utca 5045  
2. szám alatt.

## Egy jó kerékpár

**:-: ban levő** **kerékpár**  
azonnal **eladó**; értekezhetni Honvéd-tér 1. szám alatt. Naponként déli 12—2 óráig és este 6—8 óráig. 5041

## MUTH SÁNDOR

első kecskeméti temetkezési vállalata- és sírközpontja III. kerület, Arany János-utca 3. szám.

**Mindszent ünnepre** még elfogad megrendeléseket **márványkeresztek, piramisok, modern síremlékek szállítására**, melyekből nagy raktára van. 5043

## Házmesterpárt keresünk,

aki bérház és irodahelyiség tisztogatását is elvállalja. **Lakást és világitást ingyen kap.** Azonkívül havi fizetést. Jelenkezni lehet a **FRUKTUS Rt.-nél, Rákóczi u. 3. sz.** 5056

## Bármiféle fuvarozást

elvállal egy rokkant katona Vízkelethy utca 2. szám alatt. 5049

## November elsejére lakást keres

**Gömöry Sándor.**  
Értesítés a Nagytakarékpénztárhoz. 5048

**Egy vemhes fias kancaló eladó; V., Csongrádi-ut 58.** 5050

**Gazdasszonynak** ajánlkozik megbízható középkorú független özvegy, háztartás minden ágában jártas, magános úrhoz. Bővebbet **Takács Istvánné, Tizedes-utca 7. sz.**

**Egy szorgalmas** 5054

## kiszolgáló-leányt keres

**RÉTHEY GYULA** üvegkereskedő.

## Önkéntes árverésen

fog eladaini folyó évi november hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor mintegy fél holdnyi **akácfa-erdő lábán.**

Az árverés a helyszínen: Talfai 65. sz., néhai Szappanos István féle birtokon, mely a Hegedűs közre dől ki, lesz megtartva. Bánatpénz 1000 korona, mely a kiküldöttnek az árverésakor átadandó. 5057

## 500 holdas földbirtokra

gazdálkodásban teljesen **jártas gazda azonnal felvétetik.** Cím a kiadóban. 5009

## Mezei-utca 32. sz. alatti új ház,

mely bármilyen üzlethelyiségnek vagy vendéglőnek igen alkalmas, szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet Zimay László utca 12. szám alatt, **özv. Kiriák Gergelynével.** 4687

## 45,000 koronás házak eladók.

Az egyik ház piac közelében van, a **Katona József utcában**; a másik a II. tizedben a **Vágó utcában**; a harmadik a III. tizedben a **Sétatér utcában.** **Dr. Végh László** Vásári nagy-utca 105. szám. 5015

## Egy megbízható éves kapást

keresek 5 holdas szőlőbe; 5 hold **zöldseges vetemény-föld feléből**, baromfi-nevelés, lud, pulyka, tehén, lóiatás, konvenció és készpénz bérért. Tuaközödni lehet **Peitő-utca 1. szám alatt.** 4698

## Aussigi és belföldi rézgalic, kénlap, mindenféle fűszer- és festék-árak, kötöző-zsinegek, előnyös árban, kaphatók: Lantos és Társa

fűszer-, festék- és gyarmat-árak kereskedésében **Kéttemplom köz.** **Használt üres ládák eladása.**

## Eladó ház. Külső Mária város

utca néző ház, melyben van 2 szoba, konyha, kamra, istálló, jó ivóvízű kut, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4925

## Szüreti fuvarozás

elvállaltatik. **Egy féderes, egy féder nélküli könnyű lapos kocsi és fabodé eladó** **Gonda kenyérgyárnál, Klapka-utca 2. szám.** 4936

## Költözködés miatt azonnal eladó,

egy szépen felszerelt házi nyúl-telep **ketrecekkel**, hatvan darab eisorendű belga óriás és ezüst prém nyulakkal együtt. Megtekinthetők I. kerület, **Damjanich-utca 2. szám alatt 12 órától, délután 2 óráig.** 5011

## Munkások és munkásnők

jó keresettel állandó alkalmazást nyerhetnek.

Állandó munkásainkat télen át **tűzelő- és világítóanyag**gal kisegítjük. Gyakorlott gyufagyári munkások előnyben részesülnek. Jelenkezni naponta lehet a 5013 **Gyufagyárban.**

### Hirdetmény.

Miután a hozzám beadott jelentésből arról győződtem meg, hogy a legtöbb száma rekviráló kötelezettségének nem a megkívántató szorgalom és buzgósággal felelt meg, sőt némelyek jelentéseiket meg sem szolgáltatták be elrendelem, **hogy minden száma és száma rekviráló, f. hó 13-ig a gazdasági titkárnál**, mint bizományosnál, mulasztását igazolja és jelentését adja be.

Aki mulasztását kellőképpen igazolni nem tudja, az a legsúlyosabb büntetéssel fog sújtani.

Kecskemét, 1918. október 12

**Kerekes Dezső** **Sándor István**  
városi gazd. intéző. 5053 polgármester.

# Ismét kaptam óriási tétel szőrmét Németországból

és így abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy azon tisztelt vevőimet, kik ez előbbi szállítmányban nem találtak megfelelőt, most azokat teljes megelégedésükre kitudom szolgálni.

Raktáron vannak valódi Fehér- és Pollár-róák, Alaskai-kék és keresztzett-róák, vörös- és aranyrókák, könyest és nemesnyest, görény, fekete skungs- és skungs-valabi nutria, bizam, mosó-medve, valódi és utánzott Hermelin, jégmadár, Electra silskin és gyönyörű Kanin garnitúrák.

Nagy választék **asztrakán férfi sapkákban.** Kötött és szövöttárú kirakataimban is feltűnően olcsó árak láthatók.

Tisztelettel:

László Lipótné.

Patent gyermek-harisnyák

6 koronától kezdve kaphatók míg a készlet tart.

**Eladó ház.** Orgoványon, a piac-téren, Felföldi Kálmán tulajdonát képező ház üzlethelyiséggel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Szikraivíz** rövid idő múlva kapható  
Gyenes S. Fiai Utóda cégnél.

**14 darab vasgerenda**

5026 eladó  
Bunzlau Vilmosnál  
Belső Széchenyi ut. 2. szám.

Egy új sötétkék bársony-kosztüm prémmel eladó; megtekinthető I., Burga-u. 22. sz. a. 5013

**Eladó 2 hold szőlő** azizsáki-műuton 4 km.-re; értekezni lehet Szultán-u. 30. sz. 5025

**Egy nagy pince 200 hektó** hordóval azonnal kiadó, esetleg a hordó külön is. III. k. Belső Széchenyi-utca 15. szám. 5005

**Bort 3 korona alapár**  
a köisegek felszámítása mellett, fele haszonra, bár mily nagy mennyiségben elraktároz a Szőlősgazdák Szövetkezete (III. ker., Hoffmann J. utca 1. Szappanos-féle ház) 5023

**Eladó** egy nagyon jó egyesbe járó 5 éves kanca ló, megtekinthető a reggeli órákban Erzsébet-körút 48. szám alatt, ahol egy szép téli férfi-kabát is eladó. 5029

**Eladó szőlő.** 4997

Helvécián 294. szám alatt, közel az állomáshoz, 4 kat. hold jó minőségű szőlő sok és értékes gyümölcs-fával, jó tanyaépületekkel eladó és azonnal átvehető; értekezni lehet ugyanott Bartha Gergely tulajdonossal, vagy idehaza Mészáros Istvánnal, Tompa Mihály-u. 2. sz. a.

**Eladó birtok.**

Orgoványon Fekete Pál tulajdonát képező 50 hold homokföld gazdasági épületekkel eladó; értekezhetni ugyanott Fekete Pálnéval, vagy Felföldi Kálmánnal. 4988

**20 hektó kiváló jó ó-bor**  
eladó: Zimay László-utca 14. sz. 5010

**Eladó föld.** Bugac-Monostoron B Szabó László által bérelt 120 hold jó minőségű barna homokföld gazdasági épületekkel ellátva eladó; értekezhetni Kiskunfélegyházán, Bercsényi-utca 23. szám Retkes Ágostonnál vagy Orgoványon Felföldi Kálmán tulajdonosokkal. 4989

**Egy rövidárúüzlet-berendezés eladó**  
Sárközy, Lestár és Szöllősi cégnél.

**Eladó ház.** II. k. Vágó-utca 21. sz. alatti ház, amely tanyai és szőlősgazdának kiválóan alkalmas, eladó, azonnal át is vehető; értekezni lehet Mészáros Istvánnal, Tompamihály-utca 2. szám alatt. 4957

**Eladó föld és szőlő.**

Ballószögben, a kiskőrösi országút mellett 9 kilométerre, 35 holdnyi földbirtok, melyből 8 hold szőlő, eladó. Felvilágosítást ad Dr. Markó Imre ügyvéd (Rákóczi ut. 2.) 4990

**Eladó föld.** 45 kat. hold kitűnő barna homok közvetlen az izsáki műút mellett a városától 10 km.-re — továbbá k. b. 7 kat. hold föld, amelyből 1¼ hold szőlő eladó. Értekezni lehet Szőlősgazdák Egyesületében. 5022

**Szakácsnőt keresek,**

állandó helyre, középkorút, magányos asz-szonyt, teljes jó ellátással jó családdhoz.  
Cím: Joka-ut. 22. szám. 5014

**Eladó ház.** Csóka-utca 59. számú ház szabad kézből eladó üres lakással átadó november 1-ére; értekezni lehet Csóka-u. 55. sz. alatt Polónyi Józseffel. 5019

**Ravisant kréme** használata után eltűnnek szeplők, májfoltok és a nap heve által okozott barnaság, valamint az arcszépességét zavaró foltok. **Ára 6-8 kor.**

**Hajeltávolító szer.** Ravisant eltávolít bőlgyek arcáról, karjáról minden kellemetlen szőrzetet. Fájdalommentes. Azonnal látható a hatás. Orvosiilag ajánlja. Szétküldés vidékre diszkrétén. **Ára 12-20 korona.**

**Kebel-krém.** A keblet fejleszt, keménnyé és üdvét teszi. **Ára 12 kor.**  
Próba-tégyel Botár Regina L. kozmetikai-intézet, Budapest, Erzsébet-körút 34. sz. I. emelet. 3662

**A városi kórházban mosonő és ápolónők felvétetnek.**  
Jelentkezhetnek a kórház gondnoknál. 4603

**Egy szolga fölvetetik**  
Mintsek Géza drogeriájában.

**Eladó** egy két ló utáni sárhányos kocsi, famunka a hozzá való vasakkal együtt 40 kg., Vinter tengellyel, acélkerék-sínekkel; — továbbá Sebestyén László nagyatekához tartozó Talfái 2 és fél hold szántóföld, fele jó homok, fele pedig jó fekete föld, id. Moczár Gábor szomszédságában. Értekezni lehet Német Ferenc vendéglőssel, bármikor. 5003

**Eladó ház és föld.** Bethlen város 22. számú (Vacsiköz, beltelek) ház, melyhez van 700 négyszögöl veteményes föld és gyümölcsös, eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 5021

**A Péntek-féle koresmánál izsáki-uton, szecsckavágás minden időben elfogadtatik.**  
Kész szecska is kapható. 5034

Borprések, vetőgépek, ekék, boronák, darálók, szecsckavágók

és mindennemű mezőgazdasági gépek kaphatók:

**a Mezőgazdasági Gépraktárban**

5018

Vásári- és Nyil-utca sarok.